
 

 

                    

 
VERBALE DI GIURIA                       

                                   Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al 
Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" IX edizione 2020 

Indetto e organizzato 
dall'Associazione Culturale GueCi  

Patrocinio Regione Calabria 
  Città di Rende  

Istituto Italiano Cultura di Napoli 
 CISAT (Centro Italiano Studi Arte-Terapia)  

 LIUPS (Libero Istituto Universitario Per Stranieri “Francesco De Sanctis”.) 
 
Le Giurie del Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno"  IX edizione 2020 così 
composte:  
 
Giuria Lettori: dott.ssa  Stefania De Rose (giornalista ) prof. Andrea Scuri (scrittore e poeta),  
prof.ssa Graziella Dante   (scrittrice ) e  dagli studenti Unical: Annalisa Cairo, Gianmaria Cavaliere, 
Mario Perri, Orlando Bruni, Angelamaria Scarlato, Luisa Russo, Danilo Gentile. 
 
Giuria Critici:  
Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi- scrittrice- poetessa)  
Presidente di Giuria sezione Poesia edita: dott. Stefano Marchesotti (poeta) 
Membri Giuria sezione poesia edita: dott.ssa Daniela Cecchini (critico letterario-giornalista-
poetessa) dott.ssa Lucilla Trapazzo (poetessa-attrice-regista teatrale) 
 
Presidente di Giuria sezione narrativa edita: Marco Marra (poeta-scrittore) 
Membri di Giuria sezione narrativa edita: dott.ssa Mariateresa Buccieri ( poetessa) 
dott.ssa Antonella Cittadino (scrittrice) prof.ssa Valeria Conte ( scrittrice giornalista)  prof.re 
Natale Vulcano (scrittore-poeta) 
ha così decretato: 

 

Sezione narrativa edita 

1° Premio “Dorothy Oz- La luna sui tacchi di stagnola” di Patrizia Vittoria Rossi (GdA edizioni) 

2° Premio “Storia di un uomo vescica” di Dejanira Bada (Villaggio Maori Edizioni) 

 

3° Premio “Io sono Bianca“ di Giorgio Pca Mameli ( Giraldi Editore) 

 



Premio Speciale Giuria Critica 

“Uomini” di Maria  Teresa Cipri (Graus Edizioni) 

 

Premio Speciale Giuria Lettori 

“Legàmi” di Roberta Mezzabarba (La Caravella Editrice) 

 

Premio Speciale Presidente Giuria 

“Il Giostraio di Coney Island” di Gianluca Ciuffardi (La Caravella Editrice) 

 

Premio Speciale Presidente del Premio 

“ Come un’alba in un cielo di vetro” di Annalisa Farinello (Casa Editrice Kimerik) 

 

 

Premio Speciale miglior romanzo “ Autori di Calabria” 

“Viaggi tra i destini paralleli della mia terra” di Antonio Cannone (Elison Publishing) 

 

Premio Speciale miglior romanzo di Formazione 

“Il tempo di un soffio” di Donato Di Capua (Les Flàneurs Edizioni) 

 

Premio Speciale miglior romanzo Storico: 

“L’altra prigionia” di Laura Maggi (Laurum Editrice) 

 

Premio Speciale miglior opera Prima 

“Non chiamarmi papà“di Angela Sofia Lancella ( Laruffa Editore) 

 

Premio Speciale miglior Fiaba : 

“Mi porti da Francesco” di Rosalba Baldino ( Falco Editore 

 

Premio Speciale miglior Fiaba  illustrata: 

“Giorgia dorme da sola” di Sonia Bonutto (L’Orto della Cultura) 

 

Premio Speciale miglior Fantasy 

“La luna di Fallistro” di Rita Fiordalisi (Edizioni Erranti) 

Premio Speciale miglior Fantasy per ragazzi 

“Vita e la coppa della Resurrezione” di Alessandra Cinardi ( Armando Curcio Editore) 

Premio Speciale miglior romanzo True story  

“Il mio amico Nepal”  di Andrea Scherini e Salvatore Vitellino (Harper Collins) 

 



Premio Speciale miglior romanzo Autobiografico”  

 “ Vivere sotto il segno del cancro” di Giuseppe Perrotta (Falco Editore) 

 

Premio Speciale miglior romanzo Psicologico 

 “Il tempo che rimane” di Daniela Tozzi ( Merlino Edizioni) 

 

Premio Speciale miglior romanzo di Denuncia sociale  

“Rosalia ” di Grazia Greco (Rubbettino) 

 

Premio Speciale Emotion 

“Nell’addio” di Federico Larosa ( Merlino Edizioni) 

 

Medaglia al Merito Narrativo   

 

“ Per non morire” di Adalgisa Licastro (Il Convivio Editore) 

“ Uno.Inferno” di Sergio Contini (Europa Edizioni) 

“ Due soldi di carità” di Pietro Femia (Albatros) 

“Vacanze ad Arbatax” di Giuliana Carta (Amico Libro) 

“ Il paradiso degli alberi” di Maria Grazia Ferraris” (Ibiskos Ulivieri) 

“ Zenzero” di Iacopo Maccioni (Scatole Parlanti) 

“ Le favole”di Giovanni Cappuzzo ( Edizioni ETS) 

“ Brividi” di Albino Console e Mariasole Orrico (Villani Editore) 

“ Finchè volano gli aquiloni” di Roberta Lorusso (Talos Edizioni) 

“ Spietata verità” di Alessandra Perilli (Giovane Holden) 

“ I moti del cuore” di Lidia Lampante (Grafiche Calabria) 

“ Armida” di Elvira Delmonaco Roll (Casa Editrice Kimerik) 

“ Nuove frontiere percettive nel pianoforte di Chopin” di Adriana Sabato  (YouCanPrint) 

“ Avrei voluto parlarti di me” di Daniela Trovato (Il Convivio Editore) 

“ I giorni e l’amore” di Luisa Sisti (Casa Editrice Kimerik) 

“ Il mondo tutto tondo” di Mauro Ceccaranelli (Edizioni La Gru) 

“ Luce” di Giovanni Samperisi (Book Sprint Edizioni) 

 

 

Sezione Poesia edita 

 

1° Premio “Dalla tempesta al cielo” di Cecilia Minisci (PG editore) 

2° Premio “Se perdi il filo segui il cuore” di Giuseppe Gaudino (Casa Editrice Kimerik) 



3° Premio “Il ventre della terra” di Floriana Ferro (Armando Siciliano Editore) 

 

Premio Speciale Giuria Critica 

“80 tanta…poesia…” di Chiara Loria Barone (Eidon Edizioni) 

 

Premio Speciale Giuria Lettori 

“La musica del tempo” di Antonio Damiano ( Edizioni DrawUp) 

 

Premio Speciale Profumo d’Autrice  

“Passi d’inverno” di Anna Santarelli (Carta e Penna Editore) 

 

Premio Speciale Presidente Giuria 

“Noi dentro noi” di Guido De Paolis (Gangemi Editore) 

 

Medaglia al Merito Poetico  

“Aliti di luna” di Gabriella Gisotti Pirrone (Edizioni ASLA) 

“ Blu” di Giuseppe Settanni ( Ensemble) 

“Itinerari (forse) Desueti” di Maria Grazia Ferraris (Edizioni Helicon) 

“ La vedova e il fuoco amico” di Lorenzo Piccirillo (Genesi Editrice) 

“Confidenze celate” di Silvia De Filippi (CTL Editore 

 

 

 

Rende, 06.04.2020                                                                  I Presidenti del Premio 

                                                                                                    Anna Laura Cittadino  

                                                                                                    Marco Marra 

                                                                                                    Stefano Marchesotti 

                                                                                                    

                                                    

                                                                                                            

 

 


